

EDITAL № 117/2023

FERNANDO PAULO FERREIRA, PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VILA FRANCA DE XIRA

FAZ SABER, em cumprimento do disposto no nº 1, do artigo 56º, do Anexo I, da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na redação atual, que a Câmara Municipal, na sua reunião ordinária e pública realizada a 8 de fevereiro de 2023, aprovou o voto de pesar que a seguir se reproduz, tendo sido guardado um minuto de silêncio:

Voto de Pesar Falecimento de Rosalina Pinho

Faleceu no passado dia 11 de janeiro de 2023, com 91 anos, Rosalina Rodrigues Caetano Pinho, natural da freguesia de Palhais, concelho do Barreiro.

Rosalina Pinho, como era mais conhecida, sempre pautou a sua vida pelos valores do humanismo, da fraternidade e da igualdade.

No plano político, Rosalina Pinho aderiu à Comissão Democrática Eleitoral (CDE), tendo aí militado ativamente, aliás, foi candidata às eleições legislativas de 1969, pelo distrito de Lisboa, e enquanto responsável da organização de Vila Franca de Xira. Dessa lista constavam como candidatos, entre outros, nomes como Francisco Pereira de Moura, Jorge Sampaio, José Manuel Galvão Teles, José Manuel Tengarrinha.

Seguidamente, após as eleições legislativas de 1973, Rosalina Pinho viria a ser detida.

Já depois do 25 de Abril de 1974, Rosalina Pinho viria a integrar a Comissão Administrativa que implantou o poder local democrático no concelho de Vila Franca de Xira, conjuntamente com Fernando Gomes Vaz e José António Veríssimo, entre outros, sendo a primeira mulher a assumir a função de vereadora na Câmara Municipal.

Simultaneamente, foi igualmente a primeira presidente do Conselho de Administração dos SMAS de Vila Franca de Xira.

Pouco tempo depois, Rosalina Pinho rumou a Lisboa, onde se instalou e passou a residir, mas não deixou de manter uma participação cívica ativa. Nesse sentido, foi primeiramente eleita na Assembleia de Freguesia de Santa Justa, e mais tarde Presidente da Junta de Freguesia, a qual viria a ser vários anos mais tarde, reunida numa grande freguesia como é, atualmente, denominada Santa Maria Maior.



Todo o percurso de Rosalina Pinho foi marcado pela sua militância no Partido Comunista Português, quer no período da clandestinidade, quer já depois do 25 de Abril, abraçando sempre todas as tarefas propostas. Aliás, ainda antes do 25 de Abril, a casa de Rosalina Pinho serviu de espaço para múltiplas reuniões secretas contra o regime fascista.

O trajeto de Rosalina Pinho é profundamente marcado pelos valores e ideais de Abril, deixando uma marca significativa no combate ao fascismo e posteriormente na implantação do poder local democrático no concelho de Vila de Franca de Xira.

Por conseguinte, a Câmara Municipal de Vila Franca de Xira expressa as mais sentidas condolências à família e amigos de Rosalina Pinho.

Assim, a Câmara Municipal de Vila Franca de Xira reunida em 8 de fevereiro, deliberou:

- 1. Manifestar o seu profundo pesar pelo falecimento de Rosalina Pinho, guardando um minuto de silêncio em sua memória;
- 2. Remeter o presente Voto de Pesar à família de Rosalina Pinho;
- 3. Publicar este Voto de Pesar nos lugares de estilo do Município.

Para constar se publica o presente edital e outros de igual teor que vão ser afixados nos locais do costume.

E eu, , Chefe da Divisão de Assuntos Jurídicos, Contraordenações e Execuções Fiscais, em regime de substituição, em suplência do Diretor do Departamento de Gestão Administrativa e Jurídica, o subscrevi.

Paços do Concelho de Vila Franca de Xira, 10 de fevereiro de 2023

O Presidente da Câmara Municipal,